Дистанционная школа 
Код курса: Э3

9–10 классы
Модуль 1. Проблема выбора
…


По закону возрастания альтернативных издержек 2 единицы прироста от В до D будут стоить «дороже» или столько же, как такие же 2 единицы прироста от А до С, значит, 9 – d ≥ 19 – с, то есть с – d ≥ 10, или с  ≥  d на 10. 
Например, если d = 5 и с =15; если d = 4 и с =17 и т.д.

Ответ: 15 ≤ c < 19; 0 ≤ d ≤ 5; с – d ≥ 10.
Задача 12.

Тимуровцы помогают дачникам. Они поливают грядку за 20 минут, а поленницу дров складывают за 15 минут. Нарисуйте кривую производственных возможностей тимуровцев, если у них есть всего 2 часа на эти дела. Выведите уравнение этой КПВ, если известно, что зависимость линейная.
Решение. 
2 часа =120 мин. Значит, тимуровцы смогут полить за это время 6 грядок  (120 : 20 = 6) или сложить 8 поленниц. Это максимально возможные количества продукта. Отметим эти значения точками на осях. Проведём прямую через эти точки. Эта прямая и есть КПВ. 
Уравнение этой «убывающей» прямой у = b – k · х.

Значение b – это координата  у  точки пересечения прямой с осью У, в данном случае  b = 6.

Чтобы найти k, разделим число, отмеченное на оси У, на число, отмеченное на оси Х (в нашем случае k = 6 : 8 = 0,75). Теперь просто подставим полученные числа в уравнение.
Получим уравнение у = 6 – 0,75х, где х – количество сложенных поленниц, у – количество политых грядок. Часто полезно использовать для обозначения первые буквы названий продуктов, тогда получим «говорящее» уравнение, в данном случае  Г = 6 – 0,75П.
Если мы поменяем оси, то есть отложим количество грядок по оси Х, а количество поленниц по 
оси У, то получим другие значения b и k. И другое уравнение: у = 8 – 
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 х, или П = 8 – 
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 Г. Оба уравнения верны.

Ответ:  у = 6 –
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х  или  у = 8 – 
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х.
Учителю. Если КПВ – прямая, то альтернативная стоимость производства каждой следующей единицы всегда одинакова, например, необходимость сложить ещё одну поленницу повлечёт за собой отказ от полива 0,75 грядки, что вытекает из условия: или 8 поленниц или 6 грядок. Обратите внимание, что это число соответствует коэффициенту k в уравнении КПВ. 
Задача 13. 
Фирма производит два товара. Возможности фирмы описываются уравнением у = 40 - 0,5х. После реконструкции возможности производства товара Х выросли на 25%. Сможет ли фирма произвести 24 единицы товара У, если она производит 50 единиц товара Х? На сколько процентов надо изменить производство товара Х, чтобы выполнить такой заказ?
Решение. 
1. Определим возможности фирмы до реконструкции: если х = 0, то у = 40. То есть если не производить товар Х, а производить только У, то будет произведено 40 единиц товара У.

Если у = 0, то х = 80.

Если х = 50; то у = 40 – 0,5 · 50 = 15.

2. После реконструкции возможности производства товара Х выросли на 25 %, т.е. теперь если не производить товар У, а производить только Х, то его будет произведено

80 ( (100 % + 25 %) : 100 % = 100 единиц.

Теперь КПВ имеет вид у = 40 – 0,4х.    (0,4 = 40:100)
Если рисовать КПВ, то на оси У отметим 40, а на оси Х вместо 80 теперь отметим 100, т.е. КПВ станет более пологой.
3. Если фирма производит 50 единиц товара Х, то она произведёт теперь у = 40 – 0.4 · 50 = 20 единиц, что не достаточно для выполнения заказа.

Если фирма произведёт заказанные 24 единицы товара У, то она сможет произвести теперь 40 единиц товара Х  (Решим уравнение 24 = 40 – 0,4х).
Чтобы выполнить заказ, надо изменить производство товара Х на 20 %: 50 - 40 =10 (единиц), (10/50)(100 % = 20 %.

Ответ: уменьшить на 20 %.
Задача 14. Медведь выращивает вершки и корешки, причём альтернативные издержки выращивания вершков постоянны. В прошлом году он вырастил вершков на 50 % больше, чем собрал корешков. В этом году он запланировал собрать корешков на 50 % больше, чем в прошлом году, однако для этого пришлось отказаться от 50 % прошлогоднего количества вершков. Каковы альтернативные издержки сбора двух корешков?

А) 1 вершок;         Б) 1,5  вершка;     В) 2 вершка;      Г) 3 вершка;    Д) 4 вершка.

Решение. Если альтернативные издержки производства постоянны, то КПВ - прямая. Отметим на плоскости известные данные. Пусть в прошлом году он вырастил а штук корешков, а вершков 1,5а, что на 50% больше – отметим точку А. В этом году он запланировал собрать1,5а корешков и 0,75а вершков, т.к. отказался от половины прошлогоднего количества, - отметим точку В.Понятно, что эти точки лежат на КПВ.

При переходе от варианта А к варианту В будет получено дополнительно 0,5а корешков, но потеряно 0,75а вершков.

Составим равенство: 0,5а корешков = 0,75а вершков.

Преобразуем и получим: 2 корешка=3 вершка. Значит, альтернативные издержки сбора двух корешков равны потере трёх вершков.

Ответ: Г) 
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